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Шановна Олено Олексіївно!

Асоціація міст України розглянула аналітичну записку з ініціативою 
законодавчих змін щодо посилення прозорості місцевого самоврядування та 
вдосконалення механізмів відповідальності у цій сфері, підготовлену 
Програмою «U-LEAD з Європою» на запит Комітету Верховної Ради України з 
питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 
розвитку та містобудування, надану до Вашого листа від 20.05.2026 року 
№ 04-23/13-2026/116911, та звертає увагу на наступні критичні позиції в ній.

У пункті 1.5 розділу І та у пункті 4 розділу ІІ зазначено, зокрема, 
що «Державний контроль (нагляд) за законністю рішень органів місцевого 
самоврядування наразі відсутній. Не зважаючи на прийняття Закону України 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення 
законності та прозорості діяльності органів місцевого самоврядування» 
(№ 4677), він не вирішує проблему…» й розробники пропонують «Визначитись 
із механізмами контролю за дотриманням прозорості діяльності органів 
місцевого самоврядування».

Ці та аналогічні твердження в аналітичній записці ставлять під сумнів 
відповідність Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо забезпечення законності та прозорості в діяльності органів 
місцевого самоврядування» № 4677-IX від 05.11.2025 показнику 9.1 Плану 
України, схваленого Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18 
березня 2024 р. № 244-р для реалізації ініціативи Європейського Союзу 
«Ukraine Facility», на виконання якого готувався Закон й результат якого 
передбачав організацію домірної системи забезпечення законності в діяльності 
органів місцевого самоврядування. 
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Запропоновані в аналітичній записці розширення нагляду за власними 

повноваженнями органів місцевого самоврядування та введення контролю за 
ними суперечить ряду положень Європейської хартії місцевого 
самоврядування, зокрема ст. 8, яка визначає можливим виключно нагляд, без 
контролю, і саме за делегованими повноваженнями - «за належністю виконання 
завдань, доручених органам місцевого самоврядування».

Наявність зазначених вище положень в аналітичній записці створює 
загрозу прецеденту - відмови в зарахуванні Україні показнику 9.1 Плану 
України, кошти за виконання якого вже були отримані.

Підтримка таких положень після всіх проведених дискусій при підготовці 
законопроєкту та після зарахування виконання показника, навіть на рівні 
аналітичної записки, в Комітеті Верховної Ради України з питань організації 
державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та 
містобудування, демонструє непослідовність, яка може бути також негативно 
сприйнята нашими міжнародними партнерами.
 

З огляду на вказані обставини, Асоціація міст України рекомендує Вам, 
як замовнику, до публічної презентації аналітичної записки виключити з неї 
зазначені вище й аналогічні положення, які суперечать раніше ухваленим 
рішенням Верховної Ради України та Європейській хартії місцевого 
самоврядування.
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